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مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن درس معادلات                                                                  دهم تمارᗬن ᣃی  

 

دارای يک نقطه تکين منتظم  x = 0نشان دهيد که معادله ديفرانسيل داده شده در  ،در هر يک از موارد زير )1

)  x > 0(جواب سری . معادله شاخصی رابطه بازگشتی و ريشه های معادله شاخصی را تعيين کنيد. است

اگر ريشه ها نابرابرند و تفاضل آنها يک عدد صحيح نيست، جواب سری . متناظر با ريشه بزرگتر را بيابيد

  . متناظر با ريشه کوچکتر را نيز بيابيد

2xy" + y' + xy = 0  )الف  

   xy" + y = 0)ب     

  معادله چبيشف به صورت زير است )2

(1-x2) y" – xy' + 𝛼ଶ𝑦 = 0 

  . مقداری ثابت است αکه در آن 

را در هر يک از اين نقاط )  exponent( هانقاط تکين منتظم اند، وتوان  x = -1و  x = 1نشان دهيد که ) الف

  . تکين بيابيد

  . بيابيد x = 1دو جواب مستقل خطی حول ) ب

را در هر  هاتوان معادله شاخصی و . بيابيدده را در هر مورد همه نقاط تکين منتظم معادله ديفرانسيل داده ش)  3     

  . يک از نقاط تکين منتظم تعيين کنيد

 xy" + 2xy' + 6ex y = 0 )الف  

 y" + 4xy' + 6y = 0) ب  

 2x(x+2) y" + y' –xy = 0)ج   

 x2 (1 – x) y" – (1 + x) y' + 2xy = 0)د   

  در هريک از معادلات زير، ) 4

  . يک نقطه تکين منتظم معادله ديفرانسيل داده شده است x = 0نشان دهيد که ) الف

  . بيابيد x=0 ها را در نقطه تکين توان) ب



 
  . بيابيد x = 0نخستين سه جمله ناصفر را در هر يک از دو جواب مستقل خطی حول ) ج

     xy"  + y' - y = 0  )  A 

    xy" + y = 0 )B  

 نشان دهيد که معادله رتبه نيم بسل  )5

  , x > 0  x2 y" + xy' + (x2 - 
ଵ

ସ
)𝑦 = 0 

از اينجا نتيجه . تبديل کرد  v" + v = 0 می توان به معادله    y = x1/2  v(x)را با تعويض متغير وابسته 

  بگيريد که جوابهای معادله رتبه نيم بسل عبارتند از 

y2 (x) = x-1/2 sin x      ,     y1(x) = x-1/2 cos x  

  

 بسل  νمعادله رتبه  )6

, x > 0  x2 y" + xy' + (x2 -ν
ଶ
)𝑦 = 0  

  . حقيقی و بزرگتر از صفر است در نظر ميگيريم νرا که در آن 

  . -νو  νيک نقطه تکين منتظم است، و ريشه های معادله شاخصی عبارتند از  x = 0نشان دهيد که ) الف

  : عبارتست از  νنشان دهيد که يک جواب متناظر با ريشه بزرگتر ) ب

  

y1(x) = 𝑥ν ቂ1 + ∑
(ିଵ)೘

௠!(ଵାఔ)(ଶାఔ)…(௠ିଵାఔ)(௠ାఔ)
ஶ
௠ୀଵ (

௫

ଶ
)ଶ௠ቃ 

  : يک عدد صحيح نباشد جواب دوم به صورت زير در می آيد   ν 2نشان دهيد که اگر ) ج          

y2(x) = 𝑥ିν ቂ1 + ∑
(ିଵ)೘

௠!(ଵିఔ)(ଶିఔ)…(௠ିଵିఔ)(௠ିఔ)
ஶ
௠ୀଵ (

௫

ଶ
)ଶ௠ቃ 

→xتوجه کنيد که وقتی          0  ،y1→ →x، و وقتی  0 0  ،y2(x) بی کران می شود .  

 xبه ازای همه مقادير  y2و  y1با استفاده از روشهای مستقيم تحقيق کنيد که سری های موجود در عبارات ) د      

  . عدد صحيح نباشد يک جواب است νتنها با اين شرط که  y2همچنين تحقيق کنيد که . مطلقا همگرا هستند

 


